

Результаты первого раунда муниципальных выборов в Бразилии 5 октября, демонстрируют картину растущей поддержки Лулы и ПТ (Партии Труда), которые победили на выборах мэра на 548 участках (в 2004 г. было 137 мэров, т.е. рост 33%) и 4 166 членом советов (на 13% больше, чем в 2004 г.). В нынешних муниципальных выборах приняло участие около 130 млн. бразильцев и это стало серьезным испытанием для Лулы.

Основные буржуазные оппозиционные партии PSDB (Социал-демократическая партия) и DEM (Демократическая партия), наследница ARENA, правящая партия времен военной диктатуры 1964-1985 гг. PSDB потеряла более 10% своих мэров и членом муниципалитетов, а DEM просто была сокрушена, потеряв 25,5% мэрских постов и 37% членом советов.

Но политическая картина более сложная, чем кажется на первый взгляд. Лула все еще популярен среди бразильских масс, и его правительство смогло извлечь выгоду из роста экономики прошедших лет. Экономика Бразилии все еще растет на 5% несмотря на мировой кризис, в который вступает капитализм. Нельзя закрывать глаза, на то, что, несмотря на факт увеличения числа мэров и местных депутатов, ПТ фактически уменьшила абсолютное количество голосов.

Кроме того, если посмотреть на результаты в крупных городах, станет ясно, что увеличение голосов за ПТ происходит в основном в мелких городах, где обычно позиции ПТ были более слабы. За то в крупных промышленных городах, где сконцентрирован бразильский рабочий класс, и бывших ранее цитаделью ПТ, поддержка ПТ уменьшилась, что должно стать предупреждением Луле.

Союз с буржуазными партиями подорвал доверие к ПТ

Лула был переизбран в прошлом году, во втором туре президентских выборов, но в первом раунде было много воздержавшихся и не пришедших на выборы. Это были в основном рабочие и беднота, которые дали понять Луле свое несогласие с правым поворотом. Рабочие поддержали его во втором туре, чтобы не допустить к власти правого кандидата. Но вместо извлечения правильных выводов, правительство Лулы после выборов, создало еще более широкую коалицию с буржуазными партиями.

Политика классового сотрудничества Лулы, проводившаяся за счет рабочего класса,

уже привела к столкновениям с профсоюзами. Так, например, когда Лула попытался провести в жизнь «реформу» социального обеспечения, CUT (Бразильская Конфедерация Профсоюзов) ушла в оппозицию.

Эта «реформа», вызвала широкую волну забастовок, и была одобрена в ходе «ночи позора» 6 августа 2003 г., когда парламент в 5.00 утра принял этот закон, несмотря на 80 000 госслужащих шедших маршем на столицу.

За прошлые годы Лула проводил смешенную политику, с одной стороны, ухудшая жизненный уровень рабочего класса, и стараясь подавить самые боевые отряды организованных трудящихся ФРЕТЕКО, обрушив репрессии против рабочих Кипла и Интерфибра. Эти предприятия находились в руках и под контролем рабочих в течение 5 лет. Теперь репрессии обрушились на Фласко. С другой стороны, он проводил политику предоставления господомощи и материальной поддержки самым бедным слоям населения.

Лула и бразильский правящий класс бояться, что рабочий класс станет самостоятельной политической силой, и это отразилось в предвыборной кампании ПТ, когда более чем в 2 000 муниципалитетах, коалиция ПТ (и так уже включающая в себя буржуазные партии) была расширена даже за счет оппозиционных партий, включая PSDB и даже DEM.

Успех кандидатов марксистов

В этой ситуации «Esquerda Marxista» марксистская фракция внутри ПТ, проводила кампанию в поддержку ПТ, но требовала возвращения к ее изначальному Манифесту. В некоторых областях, где позиции Esquerda Marxista были наиболее сильны, марксисты участвовали в выборах.

Товарищи проводили четкую социалистическую избирательную программу. Они понимали, что их успех станет сигналом для ПТ, вернуться к исходным корням и традициям партии, к ее изначальной социалистической программе. Массы с воодушевлением приняли появление кандидатов марксистов. Результаты были очень обнадеживающие.

В Жуанвилле (Joinville) депутат местного совета от ПТ Адилсон Мариано получил 5 574 голоса, став вторым по популярности кандидатом ПТ в городе. Его противник Муасир Назарио получил всего 2 245 голосов. Этот результат очень важен, так как Адилсон был

подвергнут травле со стороны СМИ, государства и боссов, из-за его поддержки борьбы рабочих захвативших фабрики Кипла и Интерфибра. Он был даже приговорен к году и трем месяцам тюрьмы, за свою борьбу.

В Бауру, одним из крупнейших городов штата Сан-Паулу, марксистский кандидат и активист профсоюза железнодорожных рабочих Роки Ферейра набрал 3 506 голосов и стал членом муниципального совета. В муниципалитете Каейрас Гранде Сан-Паулу, где ПТ никогда не получала более 1%, марксистский кандидат Жозе Карлос Миранда, получил 15%, как представитель коалиции ПТ-PCdoB.

Результаты марксистских кандидатов от ПТ демонстрируют, насколько может быть сильным ПТ, вооруженная марксистскими идеями. Также виден огромный потенциал борьбы за марксистские идеи внутри ПТ. Эти идеи могут быть восприняты не только самыми развитыми активистами левого крыла, но и массой простых рабочих и бедняков, которые смогут возратить изначальные социалистические идеалы ПТ.